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Slovenskí Maďari majú konečne po 12 rokoch na výber. Ale tie dve alternatívy za veľa
nestoja.

Bugárov Híd síce naozaj stavia so Slovákmi mosty a odmieta orbanizáciu maďarskej
menšiny. Ale po voľbe generálneho prokurátora smrdí najtemnejšími podozreniami. A
Berényiho SMK? Tá si práve za hlavné mesto tunajších Maďarov zvolila Budapešť. 
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Samozrejme, pravdu o voľbe genprokurátora sa nikdy nedozvieme. Jednak to z povahy
tajnej voľby celkom nejde, ale ani samotná koalícia nebude zo sebazáchovných dôvodov
vyhlasovať hon na štvoricu, ktorá dala z očividne nečistých motívov hlas Trnkovi.
V zasvätených kuloároch dnes nikto nepochybuje, že páchateľov treba hľadať medzi
poslancami Mostu. Dôveryhodné zdroje aj z prostredia samotnej strany, ktoré však
nepôjdu s bubnom na verejnosť, potvrdzujú verziu, s akou prišiel nedávno poslanec
SDKÚ Zoltán Horváth. Na vysokých poschodiach slovenskej politiky sa dokonca celkom
vážne špekuluje, či bol do tajnej akcie „volíme Trnku“ zatiahnutý aj samotný šéf Mostu
Béla Bugár. To sa nám zdá už prisilná káva. Ale o viaceré indície opreté podozrenie, že aj
predstavitelia maďarskej menšiny volili Dobroslava Trnku, známeho okrem iného
sabotážou právneho štátu v kauze Hedviga Malinová, je samo osebe škandálom (hoci
zatiaľ tichým, neverejným).
Nehľadajme však žiadnu útechu vo vedení dnes mimoparlamentnej, no stále na juhu
Slovenska významnej SMK. Žiadosť Józsefa Berényiho o maďarské občianstvo nie je
ničím iným než nebezpečnou provokáciou. Berényi vedome riskuje, že ak mu Budapešť
uzná občianstvo prv než náš parlament schváli novú protireakciu na Orbánov
veľkomaďarský zákon, stratí slovenské občianstvo. A Berényi, inak doteraz umiernene
vystupujúci chlapík, takisto vedome vysiela signál svojim voličom, zhruba 30 až 40
percentám slovenských Maďarov, aby ho nasledovali. Na ceste do exilu.
Róbert Fico má pravdu, keď hovorí, že naši Maďari sa k tejto krajine správali loajálne
(hoci on sám ako premiér urobil veľa preto, aby sa pod Tatrami cítili ako neželaní
cudzinci). SMK sa však teraz otvorene zahráva s ohňom separatizmu. Predstavme si, že
o občianstvo požiadajú úrady v Budapešti podľa Berényiho vzoru tisíce či dokonca
desaťtisíce našich Maďarov. Predstavme si, že Orbánova väčšina presadí klauzulu v
novej ústave, podľa ktorej budú môcť bez ohľadu na trvalý pobyt voliť všetci maďarskí
občania – teda aj Maďari za hranicami. Je úplne jedno, či náš parlament vyhlási účinky
maďarských zákonov na Slovensku za neplatné. FIDESZ bude vo volebnom roku 2014
robiť na našom juhu predvolebnú kampaň plnú nacionálnych tónov o obrode maďarstva –
v Komárne, Dunajskej Strede či Kráľovskom Chlmci budú rozvešané bilbordy s
maďarským premiérom Orbánom, ktorý zo svojho mítingového turné nevynechá ani južné
Slovensko. Iste, nemalá časť našich Maďarov z toho nebude nadšená. No Orbána budú
zaujímať hlasy tých nacionálne prihriatych Maďarov, ktorí podľa vzoru SMK požiadajú a
dostanú maďarské občianstvo. Čím ich bude menej, tým horšie pre Orbána a SMK. Čím
ich bude viac, tým horšie pre Bugára a pre Slovensko. 
Béla Bugár odsúdil Berényiho krok konštatovaním, že slovenskí Maďari si musia riešiť
svoje problémy sami tu na Slovensku. Nech je Most aký chce, je naďalej v slovenskom
záujme, aby postoj našich Maďarov k tejto krajine formoval Bugár. A nie Orbán cez
svojich žoldnierov z SMK.
Tento text ste mohli čítať len vďaka našim predplatiteľom. Pridajte sa k nim a predplaťte si
.týždeň.
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